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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: Ei examen presenta dos opciones, A y B. El alumno debera elegir UNA
Y SOLO UNA de ellas, y resolver los cuatro ejercicios de que consta. No se permite el uso de
calculadoras con capacidad de representacion grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 2 puntos.
Calcular la base v la altura del tridngulo isdsceles de perimetro 8 y area maxima.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 2 puntos.
Se considera la funcién (22— 12
x —
=)=
a) (1 punto) Calcular las asintotas, el maéximo y el minimo absoluios de la funcién f(z).

b} (1 punto) Calcular[) f(z)dz.

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos.
Dado el sistema

(1-a)r-2y+4z = 0
r—(1+a)y+z = 1
—z4+ay—z = 0,

a) (1,5 puntos) Estudiar la compatibilidad segiin los valores del pardmetro a.
b) (1,5 puntos) Resolver el sistema anterior cuando sea compatible indeterminado .

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.
Se consideran la recta y los planos siguientes :

z=2-3X

!‘E{y=1+23\ : m=2-3242-2=0 ; m=3+2xr+2y—2:=0.
z=4—- A

Se pide:

a) (1 punto) Determinar la posicién relativa de 1a recta con respecto a cada uno de los planos.

b) (1 punto) Determinar la posicién relativa de los dos planos.

¢) (1 punto) Calcular la distancia de r a 73.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dadas las matrices:

1 ¢ 0 I 0 0
A= -3 1 -1 v B={0 -1 0
5 -1 2 8 0 0

se pide:
a) {1 punto) Hallar 4.
b) (1 punto) Hallar la matriz X, tal que:

A-X-AT=HB

{donde AT significa la matriz traspuesta de A).

Ejercicio 2. Calificacién mdxima: 2 puntos.
r+2y =
3r-y = 2
{distinta de las dos anteriores) de manera que el sisterna de tres ecuaciones y dos incdgnitas resultante
siga siendo compatible.

2r4+2y—z =

b) (1 punto)Dado el sistema { r4y+2: = 1

az + 8y + vz = 1 (distinta de las dos anteriores) de manera que el sistema de tres ecuaciones y tres
incégnitas resultante sea compatible indeterminado .

a) (1 punto} Dado el sistema { . escribir una tercera ecuacion de la forma ez + by = ¢

, escribir una tercera ecuacion de la forma

Ejercicio 3. Calificaciéon maxima: 3 puntos.
a) (2 puntos) Determinar la posicién relativa de los siguientes planos, para los distintos valores del

parametro k:

T = 2x+3y+kz= 3
mp = zHky—z= -1
#3 = 3r+y—3r= —k

b) (1 punto) En los casos en que los tres planos anteriores se corten a lo largo de una recta comun,
haliar un vector director de dicha recta.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada la funcién f{z) = 1 — x2, se pide:

a) {1 punto) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grifica de f en el punto P(a, f(a})}. donde
d<a<l.

b} (1 punto) Hallar los puntos Ay B en los que la recta hallada en el apartado a) corta a los ejes

vertical v horizontal respectivamente.
¢) {1 punto) Determinar el valor de a € (0, 1) para el cual la distancia entre el punto A y el punto
P(a, f(a)) es el doble de la distancia entre el punto B y el punto Pa, fla}).
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